

РИНАТ МИРСАЯПОВ

Стоматолог-ортопед с двадцатидвухлетним стажем работы, генеральный директор «Центра семейной стоматологии» в конце 2023 года запустил третью клинику в Уфе.

Вы потомственный врач? Сложно ответить, скорее да, чем нет. Мои родители не медики. Мама после окончания школы поступила сразу в два университета: Башкирский медицинский институт и на филологический факультет БГУ. Немного проучившись в медуниверситете, она сделала выбор в пользу филфака. А вот ее родные брат и сестра – врачи. Мамина тетья Лида Даяновна Гатауллина заведовала кафедрой педиатрии в БГМУ и возглавляла педиатрический факультет. Может, и не потомственный врач, но медиков в семье достаточно. *(Смеется.)*

Несколько лет вы проработали в Москве, успешно строили карьеру. Почему вы вернулись?

Я проработал в столице пять лет, из них три – возглавлял одну из частных стоматологических клиник. Мы с женой вернулись в Уфу в 2011 году, за месяц до рождения старшей дочери. Ожидание ребенка заставило задуматься о преемственности поколений. Понимаете, я – человек, воспитанный нянейками и картатайками. Они сыграли важную роль в моем становлении и развитии. Привили любовь и уважение к семье, предкам и нашим традициям. Работа работой, а дети должны расти и развиваться в семейном кругу, рядом с родственниками.

Сразу после приезда вы открыли первый «Центр семейной стоматологии»?

Первая клиника появилась в 2012 году на улице Кирова. У меня давно зрела эта идея. Мы тогда активно обсуждали ее с нынешними совладельцами нашего центра Сергеем Вяткиным.

Вторая клиника на проспекте Октября открылась в 2017 году. И вот через шесть лет, в декабре 2023 года, мы запустили клинику рядом с ТК «Центральный». По-моему, наше развитие весьма гармонично. Мы тщательно подходим к подготовке новых проектов и подбору специалистов.

Ваш коллектив отличается стабильностью, ведь многие врачи работают с момента открытия первой клиники.

Команда – предмет нашей гордости. С кем мы начинали работать в 2012 году, с теми и остаемся по сей день. Естественно, костяк нашей компании постепенно нарастает. Все дело в том, что у нас люди могут развиваться, расти и работать с актуальными технологиями, опираясь на команду профессионалов, становясь частью ее. В клинике очень сильна коллегиальность, и это всегда мною поддерживается. Мы стараемся максимально соответствовать мировым стандартам, поэтому активно внедряем хорошо зарекомендовавшие себя программы и оборудование.

Пациенты же к вам тоже ходят поколениями?

Название клиники действительно отражает сущность нашей работы. К нам приходят семьями, разные поколения. Знаете, я искренне люблю своих пациентов, да и вообще людей. Может быть, поэтому чаще всего они отвечают мне взаимностью. Некоторые приходят просто поздороваться, пообщаться, попить чаю. Это очень приятно.

А если говорить о лечебном процессе, то мы уже много лет в своей деятельности делаем основной упор на профилактику. Для этого и создано целое профилактическое отделение, которое сейчас активно развивается. Нам важно предотвратить возможные проблемы с зубами, чтобы пациенты оставались здоровыми и счастливыми. Для этого мы напоминаем о правилах личной гигиены, подбираем

средства и учим правильно ими пользоваться.

Раньше в детском саду и школе нас не учили чистить зубы. Нам не прививали необходимость профилактического осмотра раз в полгода. Мы проводим огромную работу, чтобы сейчас эти правила осели в генетической памяти. Просто нужно время, но я уже могу горжусь положительными результатами. В «Центре семейной стоматологии» наблюдаются дети с рождения. У нас уже есть пациенты, которые перешли из детского отделения во взрослое. Отчасти благодаря нашим докторам у них сейчас нет и, возможно, не будет проблем с зубами.

Вы двоюродный брат известных оперных певцов – братьев Аскара и Ильдара Абдразаковых. Мы заметили, что вы очень близки. К примеру, Ильдар летом прилетает в Башкирию, вместе с вами и вашим папой отдыхает на Павловке. На вас как-то повлияло родство со знаменитостями?

Думаю, нет, в первую очередь Ильдар и Аскар для меня были и остаются братьями, с которыми я прекрасно проводил время как в детстве, так и сейчас. Более того, когда они были уже известными, их мама – моя тетя Тася показывала на меня и говорила: «Посмотрите, у человека нормальная профессия». *(Смеется.)* Поэтому родство особо не повлияло. Не считая того, что их друзья и знакомые, приезжая в Уфу, по необходимости приходят ко мне на лечение.

В последние годы в республике активно развивается медицинский туризм. Как вы считаете, уровень развития стоматологических клиник в Уфе отвечает мировым стандартам?

Скажу больше, средний уровень стоматологических услуг в нашем городе гораздо выше, чем где-нибудь в Европе. Несмотря на условно закрытые границы, у нас много пациентов из других стран. Причем это могут быть даже не уфимцы, а люди, которые однажды побывали в нашем городе по работе или личным делам, попали к нам и возвращаются продолжить лечение. По категории услуг это может быть что угодно: от предотвращения кариеса до установки виниров. Со своей стороны, мы сделали так, что у нас можно провести тотальную реабилитацию улыбки в максимально короткий срок.

За сколько, например?

Полное восстановление реально за неделю. Мы открыли собственную лабораторию по изготовлению протезов. Она базируется в центре на ул. Кирова. Все ортопедические кабинеты оснащены цифровыми сканерами системы Ceres, у нас их шесть. Достаточно отсканировать зуб, затем программа спроектирует 3D-модель, на основе которой врач создает компьютерный образ будущей конструкции. Данные сразу отправляются в лабораторию, где на специальном модуле фрезеруется зубной протез. С помощью такой системы можно восстановить отсутствующий зуб всего за несколько часов.

Получается, в Уфе решить проблему с зубами можно дешевле и быстрее, чем в Москве или за границей?

В целом, да. Опять же нужно отталкиваться от полученного результата. Можно заплотить много, в итоге все выйдет из строя через какое-то время. А сумма будет потрачена впустую. Оценивайте, что было сделано и как долго оно прослужило. И помните, что важно заботиться о своем здоровье, выполнять рекомендации, иначе результат долго не продержится.

ВАЖНО:

Ринат Мирсяпов женат, воспитывает двоих детей – дочь и сына. Летом передвигается в основном на велосипеде, проезжая в среднем по 20-50 км в день. В свободное время любит готовить. Любимое блюдо – зур бэлеш.

Текст: ЭВЕЛИНА НИГМАТУЛЛИНА
Фото: БОРИС ДМИТРИЕВ

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА
ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА



Мирсяпов Ринат Анварович